

ЕДИНОДУШНОЕ ОДОБРЕНИЕ

В первичных партийных организациях района проходят собрания по итогам декабрьского (1966 год) Пленума ЦК КПСС.

Прошли собрания коммунистов колхоза «Ошминский» и Ошминской средней школы; райисполкома, финбанковской, управления сельского хозяйства и свя-

зи, на которых выступил с докладом председатель исполкома райсовета Л. А. Вихарев.

В колхозах «Малокаменский» и «Ир-Жара» доклад по итогам Пленума сделал секретарь РК КПСС В. С. Пестов.

Коммунисты единодушно одобрили решения Пленума.

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 15 (3133)
Год издания LXXX

СУББОТА, 4 ФЕВРАЛЯ 1967 ГОДА

Цена 2 коп.

В РАЙКОМЕ КПСС
и ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

Бюро РК КПСС и исполнком райсовета ПОСТАНОВЛЯЮТ:

Утвердить условия социалистического соревнования работников полеводства и животно-

водства на 1967 год.

Обязать партийные организации и правления колхозов широко развернуть социалистическое соревнование среди работников полевод-

ства и животноводства. Итоги соревнования по полеводству подводить по периодам работ, по животноводству — ежемесячно.

Обязать редакцию га-

зеты «Тоншаевский колхозник» систематически освещать на страницах газеты ход соревнования колхозов, работников полеводства и животноводства, шире рас-

пространять опыт работы передовиков, смелее вскрывать имеющиеся недостатки и неиспользованные резервы и возможности в колхозах.

ОБ УСЛОВИЯХ СОРЕВНОВАНИЯ НА 1967 г.

колхозов, комплексных и полеводческих бригад, животноводческих ферм, механизированных и льноводческих звеньев, механизаторов, работников полеводства и животноводства за увеличение производства сельскохозяйственной продукции в 1967 г.

В целях развития социалистического соревнования тружеников сельского хозяйства Тоншаевского района за увеличение производства сельскохозяйственной продукции, выполнение плановых заданий и социалистических обязательств в юбилейном году, в честь 50-летия Советской власти бюро РК КПСС, исполнком райсовета и производственное управление сельского хозяйства утвердили условия социалистического соревнования колхозов, комплексных и полеводческих бригад, животноводческих ферм, механизированных и льноводческих звеньев, механизаторов, работников полеводства и животноводства.

По полеводству:

Считать победителями в социалистическом соревновании по растениеводству колхозы, получившие урожай зерновых не менее 10 центнеров, картофеля 120 центнеров с гектара, выполнившие план засыпки семян, продажи зерна и картофеля государству.

По итогам соревнования за год колхозу присуждается переходящее Красное знамя РК КПСС, райисполкома и производственного управления с занесением на районную Доску почета.

Бригада, получившая урожай зерновых не менее 12 центнеров, картофеля 130 центнеров с гектара, по итогам соревнования за год заносится на районную Доску почета.

Колхозу, получившему урожай льносемян 3,5 центнера, льноволокна 4 центнера и доход от льна не менее 1000 рублей с гектара, при условии выполнения плана продажи льнотресты и льносемян государству и засыпки льносемян, по итогам соревнования за год присуждается переходящее Красное знамя райкома КПСС, райисполкома и производственного управления с занесением на районную Доску почета.

Бригада, получившая урожай льносемян 4 центнера, льноволокна 4,5 центнера и доход от льна не менее 1200 рублей с гектара, звено — не менее 1300 рублей с гектара, заносится на районную Доску почета.

При уборке льна, машинистам льнотеребилок и трактористам, убравшим лен с площади 50 га за 10 рабочих дней рекомендовать правлениям колхозов выдавать денежные премии в сумме 50 рублей каждому.

Механизированные звенья, получившие урожай картофеля не менее 120 центнеров, с площади не менее 50 гектаров, при наименьших затратах ручного труда, заносятся на районную Доску почета.

Рекомендовать правлениям колхозов ме-

ханизированным звеньям по выращиванию льна и картофеля выдавать денежные премии, размеры которых должны зависеть от полученной урожайности льна и картофеля.

Комбайнера姆, обеспечившим уборку урожая на подборке валков и прямом комбайнировании на площади 200 га с намолотом не менее 200 тонн за 15 рабочих дней при хорошем качестве работы, рекомендовать правлениям колхозов кроме дополнительной оплаты зерном, установленной положением об оплате труда колхозников, выдавать денежную премию в сумме 20 рублей, обеспечившему уборку на площади 300 га и намолотившему 300 тонн выдавать денежную премию в сумме 30 рублей.

Для машинистов рядковых жаток, скосивших зерновые культуры с площади 100 га за 5 рабочих дней, рекомендовать правлениям колхозов выдавать денежную премию в сумме 10 рублей, с площади 150 га за 8 рабочих дней — 15 рублей, с площади 200 га за 10 рабочих дней — 20 рублей.

По представлению партийных организаций и правлений колхозов комбайнера姆 и машинисты льнотеребилок и жаток, добившиеся вышеуказанных показателей, заносятся на Доску почета в районной газете «Тоншаевский колхозник».

По животноводству:

Считать победителями в социалистическом соревновании колхозы, добившиеся производства молока на 100 га сельскохозяйственных угодий в течение года.

По кварталам (в центнерах):

I квартал	40
II квартал	70
III квартал	65
IV квартал	40

Итого за год: 215

На одну фуражную корову (в килограммах)

По кварталам:	
I квартал	325
II квартал	625
III квартал	650
IV квартал	200

Итого за год: 1800

Доярки и пастухи, получившие следующий надой молока (в килограммах)

Доярки (за месяц)	Пастухи (за месяц)
Январь 115	—
Февраль 130	—
Март 160	—
Апрель 180	—
Май 235	100

Июнь	295	240
Июль	260	230
Август	240	220
Сентябрь	200	150
Октябрь	130	60
Ноябрь	75	—
Декабрь	80	—

Итого за год: 2100 1000

Колхозу, выполнившему условия соцсоревнования по производству молока на 100 га сельскохозяйственных угодий и от фуражной коровы при наивысшей товарности и выполнении плана закупок по итогам соревнования за квартал, присуждается переходящее Красное знамя РК КПСС, райисполкома и производственного управления сельского хозяйства и заносится на районную Доску почета.

Доярки, выполнившие условия социалистического соревнования по надою молока от одной фуражной коровы за квартал, заносятся на районную Доску почета.

Пастухи, добившиеся за пастбищный период надоя молока от каждой фуражной коровы не менее 1000 литров, заносятся на районную Доску почета. Кроме того, итоги работы колхозов района и доярок по надою молока от 1 фуражной коровы подводятся ежемесячно с опубликованием результатов в газете «Тоншаевский колхозник».

По производству мяса:

Считать победителями в социалистическом соревновании колхозы, свинарки и телятницы по производству и продаже мяса государству, обеспечивших в 1967 году производство мяса в следующих размерах:

По кварталам

Для колхозов на 100 га с-х угодий (реализация в центнерах)	Для свинарок в центнерах	Для телятниц в центнерах
I квартал 6	55	20
II квартал 8	40	40
III квартал 10	55	30
IV квартал 6	90	10

Всего за год: 30 250 100

Колхозу, добившемуся наилучших результатов по производству мяса на 100 га сельхозугодий и выполнившему условия соцсоревнования за квартал, план продажи мяса государству, присуждается переходящее Красное знамя РК КПСС, райисполкома и производственного управления сельского хозяйства с занесением на районную Доску почета.

(Окончание на 3-й стр.)

Окружные избирательные комиссии по выборам в Горьковский областной Совет

Исполком областного Совета депутатов трудающихихся РЕШИЛ:

На основании статей 30 и 31 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудающихихся РСФСР» утвердить окружные избирательные комиссии по выборам в Горьковский областной Совет депутатов трудающихихся по Тоншаевскому району в следующем составе:

ОШМИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 313

Председатель комиссии СЛАСТИКОВ Иван Леонтьевич—от колхозников сельскохозяйственной артели «Ошминский», заместитель председателя комиссии ВТЮ-

Из решения исполкома облсовета

ПИЖЕМСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 314

Председатель комиссии МОКРЫШЕВ Павел Иванович—от коллектива работников Ошминской средней школы, заместитель председателя комиссии ШАПИРО Галина Владимировна—от коллектива работников Пижемской больницы, секретарь комиссии БОРИСОВА Зоя Тимофеевна—от рабочих, ИТР и служащих Пижемского леспромхоза.

Члены комиссии: КИСЛИЦЫНА Нина Ивановна—от коллектива работников Ошминской больницы, КОЛЕСНИКОВ Василий Максимович—от колхозников сельскохозяйственной артели «Ошминский», СИНЦОВ Юрий Александрович—от граждан с. Ошминское, ТОМИЛОВА Евгения Семеновна—от коллектива работников Ошминского детсада.

Алексеева—от коллектива работников Пижемской больницы, КЛЕШНИН Александр Михайлович—от коллектива работников Лесозаводской восьмилетней школы, заместитель председателя комиссии ШАПИРО Галина Владимировна—от коллектива работников Пижемской больницы, секретарь комиссии БОРИСОВА Зоя Тимофеевна—от рабочих, ИТР и служащих Пижемского леспромхоза.

ТОНШАЕВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 315

Председатель комиссии ЛОЖКИН Виктор Сергеевич—от коллектива учителей Тоншаевской средней школы, заместитель председателя ПЕСТОВА Тамара Ивановна—от коллектива

Председатель исполкома облсовета И. ЧУГУНОВ.
Секретарь исполкома облсовета А. ЖИЛИН.

Передовые труженицы из колхоза под Рязанью



На снимке вы видите Раису Полякову и Александру Родину—двух передовых тружениц из колхоза «Искра», что под Рязанью.

Рая доярка. Без отрыва от производства она скончила среднюю школу, учится дальше: хочет стать зоотехником, как ее наставница Александра Родина. За годы работы Александры Тихоновны в колхозе значительно повысилась продуктивность коров. Раиа, например, получила в прошлом году от каждого животного по 3.000 килограммов молока. За большие производственные достижения Александре Тихоновне присвоено звание заслуженного зоотехника РСФСР, она награждена орденом Ленина. За свои успехи молодая доярка Раиа Полякова тоже получила награду—медаль «За трудовое отличие».

Фото М. Барабанова.
Фотохроника ТАСС

«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»
2 стр. 4 февраля 1967 г.

ОТЧИТЫВАЮТСЯ ДЕПУТАТЫ СОВЕТОВ

Всего два года отделяют нас от предыдущих выборов. Но как сини были богаты, как много за это короткое время сделано руками советских людей! Заглянем в самый отдаленный сельсовет нашего района—Судаковский. Это там по деревням в ночное время ходили медведи. Совсем недавно это было. А теперь... Теперь этот зверь-великан ушел в глубь лесную. Да и как ему появляться у жилья человека. Кругом в деревнях ярко горят электро-

лампочки. Ночью над каждой деревней зарево полыхает. Рокот моторов слышен круглосуточно—идут автомашины, тракторы. Гул моторный стоит у складов, где сортируют семена.

Люди встревожили бурого и в берлоге. В истекшем году судаковские колхозники сделали просек через глушь лесную на четыре километра для высоковольтной электролинии.

В колхозе «Колос» выросло новое здание школы. Там школа начальная, но в помеще-

нии хоть сегодня разместят восьмилетку. А рядом там же и другое новое здание—это библиотека.

Деревня Крутобережка. Там за время от предыдущих выборов появилось также новое школьное здание.

В колхозах Судаковского сельсовета почти удвоилось количество сел сельскохозяйственного инвентаря. Намного выросла продуктивность животноводства.

Об этих изменениях говорили в своих отчетах перед избирателями

депутаты сельсовета: А. П. Жаворонков, А. Е. Зайцев, В. М. Лопатин, Ф. Р. Баранова и многие другие, принимавшие самое активное участие во всех этих работах.

12 марта новые выборы депутатов в местные Советы. Судаковские избиратели все, как один, придут к избирательным урнам. Они будут голосовать за дальнейшее улучшение жизни в деревне, за дальнейший рост ее культуры.

П. ПИНАЕВ,
председатель Судаковского сельсовета.

СКРОМНАЯ ПРОФЕССИЯ

В это утро дороги привели меня ко второму лесоцеху Пижемского леспромхоза. На улице мороз за сорок градусов, воздух пропитан сединой хмарью, трудно дышать, а здесь, в лесоцехе, работа идет полным ходом.

Рядом с цехом находится бассейн, по краям кое-где покрытый тоненьким ледком. Рабочие длинными баграми зацепляют бревна, которые находятся в этом водоеме, и направляют их к бревнатаске. Отсюда они начинают свой путь непосредственно к месту назначения. Смотришь на автоматическую линию и кажется, что бревна поднимаются в гору с помощью какой-то неведомой силы. Далее бревна автоматически складываются на две тележки, которых они идут к пилораме.

Рамщиком на ней работает Павел Николаев-

вич Крашенинников, а подрамщицей работает его жена Зинаида Васильевна. Интересно наблюдать за работой, за тем, как обычные круглые бревна вскоре превращаются в доски.

Подхожу к Павлу Николаевичу. Как раз в это время с конвейера на тележки слетело очередное бревно. Сначала я даже немножко испугалась: бревно, казалось, летело прямо на меня, но дойдя до тележек и стукнувшись о защитные стойки, оно остановилось.

—Сначала всегда так бывает, —улыбнувшись, сказал Павел Николаевич. Иногда, забывшись, даже сам пугаешься.

Зимние каникулы были особенно радостными для девятиклассников Ошминской школы. В начале этого года они ездили на экскурсию в г. Горький...

Сказав это, он нажал на какой-то рычаг и бревно зажали стальные клещи, повернув его в нужное положение, тележка покатила к раме. Павел Николаевич спокойно, но внимательно следил за тем как бревно шло через пилораму.

—Какое вам дается задание на смену? —спросил я.

—Обычно 74—75 кубометров. С таким планом я всегда справляюсь. Порой бывает за смену напиливаешь до 100 кубометров и больше. С месячным планом справляемся, в плане обычно на 110—115 процентов. Вот и январский план мы перевыполнили. Наша смена имеет

ПЯТЬ ДНЕЙ В ГОРЬКОМ

Пять дней провели ребята в городе на Волге и каждый из них пролетел, как мгновение, но оставил неизгладимое впечатле-

ние. Ведь за это время они посетили Кремль, Оперный театр, Исторический музей, домик-музей Каширина и другие интересные места нашего областного центра.

ПЯТЬ ДНЕЙ

Зимние каникулы были особенно радостными для девятиклассников Ошминской школы. В начале этого года они ездили на экскурсию в г. Горький...

ЧЕЛОВЕК СЛАВЕН ДЕЛАМИ

Морозный воздух далеко разносит рокот работающего двигателя. По застывшему, заснеженному лесу движется тракторный поезд. В кабине одного из них за рычагами управления сидит Василий Васильевич Ашкаторов. Мороз закрыл льдом окна кабины, оставил лишь маленький глазок, сквозь который тракторист следит за дорогой. Зимний лес, кажется, вымер, все его обитатели спрятались в чаще, подальше от ветра. Засыпав лязганье металла, они вскаивают с насиженных мест, беспокойно озираются, а потом успокаиваются.

Люди не прячутся от мороза, они везут лес на станцию. Каждое утро собираются они в помещение бригадной конторы, потом едут к месту колхозных лесоразработок.

боток, на Арбинский участок. И каждый раз их везет к месту работы Василий Ашкаторов.

Работать на тракторе в таких условиях очень трудно, так как надо внимательно следить, чтобы не было поломок. Ремонт малейшей неисправности затрудняется сильными морозами. Но не было еще случая, чтобы трактор «капризничал», не подводит он своих хозяев Ашкаторова и его сменища Дмитрия Николаевича Семенова. И все потому, что заботятся они о машине, ремонт делают вовремя и качественно.

— Без этого ведь нельзя, — говорит Василий Васильевич, — работать на нем нам. Механики бывают разные. Одни лишь бы только смену отработать, а там трактор передал сменику и все,

нет больше забот у него, хоть трава не расти. Логика у него простая: «Трактор вышел из строя? Ну так что, механик исправит, это его дело Я свое отработал».

Но есть и другие, которые не считаются со временем, целиком отдают себя порученному делу. К этой категории и принадлежит Ашкаторов.

Весной во время подготовки к севу и сева красный флагок победителя социалистического соревнования механизаторов не одну пятидневку разевался на кабине трактора Василия Васильевича. По итогам весеннего сева ему было присуждено первое место и денежная премия. Летом у трактористов много работы. Не успеет закончиться сев яровых, как надо вести обработку посевов, а по-

том — сенокос, сев озимых и уборочная. Во всех этих работах принимал участие Василий Ашкаторов и нигде не терял высокого звания передовика.

— Шестой год работаю на одном и том же «ДТ-54», — говорит он, — как вернулся из армии, сразу почти и пошел на курсы механизаторов. Тогда они были организованы при Тоншаевской РТС. Хоть и трудно было, но курсы кончили и получил удостоверение на право вождения трактором.

С того времени и появился новый тракторист в колхозе, который сейчас считается по праву одним из лучших в «Гиганте». Летом на своем стальном коне борется за урожай, зимой — подвозит к животноводческим фермам коров.

В. ШЕСТАКОВ.



Много сил и труда вложила Мария Александровна Сысуева в развитие жизни в отноводства. Вот уже 11 лет она работает телятницей на Успенской ферме сельхозартели «Ошминский». Много хороших телят вырастила для пополнения молочного стада. Воспитанные ею телячки отличаются повышенной продуктивностью.

В телятнике у нее всегда чисто, тепло, сухо. Хотя рацион и не богат питательными веществами: 4 килограмма грубых кормов и 200 граммов концентратов, но телята выглядят упитанными, здоровыми. Поит их всегда теплой водой.

— Мария Александровна любит свое дело, к работе относится с душой, — говорит председатель колхоза И. Сластников.

Сейчас Мария Александровна включилась в социалистическое соревнование за достойную встречу 50-летия Советской власти. Она обязалась получить среднесуточный привес по 400 граммов на каждую голову.

На снимке: М. Сысуева.

Производственный подъем

Сильнейшие морозы создают дополнительные трудности в работе ремонтников мастерской Тоншаевского отделения «Сельхозтехника». Но темпы работ не снижаются. Вот кузнец Александр Михайлович Лебедев. Он хорошо освоил клепку рам. Считавшиеся ранее негодными рамы от старых автомашин он реставрирует

так, что они не уступают новым.

Залюбушаясь на работу Павла Шихова. Недавно он окончил 10 классов средней школы, стал учеником шлифовщика в мастерской, а теперь он работает самостоятельно на двух станках — расточном и шлифовальном. Работает и Высокопроизводительно и высокачественно.

В. БЕРЕЗКИН

УСПЕХИ ЖИВОТНОВОДОВ

Благодаря хорошему уходу и кормлению телята в группе Лидии Васильевны Топовой хорошо прибавляют в весе.

Хороших результатов добились и свинарки Раиса Сергеевна Клеш-

нина и Мария Михайловна Королева.

Эти успехи животноводов колхоза «Красная нива» позволили досрочно выполнить квартальный план продажи государству мяса.

Л. ЧЕРНИГИНА.

СОРЕВНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ

по продаже государству продуктов животноводства на 1 февраля 1967 года

Первая графа — продано молока, вторая — мяса, третья — яиц (в процентах к квартальному плану), четвертая — шерсти (в процентах к полугодовому плану).

«Путь Ленина»	52	240	25	34
«Красное знамя»	47	80	—	—
«Организатор»	34	166	—	—
Имени Свердлова	28	19	21	31
«Память Ленина»	28	200	—	54
Имени Тимирязева	25	82	—	45
«Коммунар»	25	148	—	—
«Колос»	24	144	—	—
«Малокаменский»	24	49	36	—
«Герой труда»	24	—	—	—
«Красная нива»	23	121	11	—
Имени Кирова	21	74	—	—
«Ошминский»	21	160	—	36
Имени Ленина	19	143	15	—
«Прогресс»	17	32	—	—
«Путь к коммунизму»	15	103	—	—
«Кодочки»	9	102	—	—
«Гигант»	9	52	44	12
«Заря»	8	105	—	—
«Новый мир»	0,2	35	—	—
«Ир-Жара»	—	102	—	—
Итого по району:	21	106	27	13

УСЛОВИЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

колхозов, комплексных и полеводческих бригад, животноводческих ферм, механизированных и льноводческих звеньев, механизаторов, работников полеводства и животноводства за увеличение производства сельскохозяйственной продукции в 1967 г.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Свиноводы, работающие на откорме и обеспечивающие выполнение условий соцсоревнования, по итогам за квартал заносятся на районную Доску почета.

Свиноводы, работающие на маточном поголовье, добившиеся получения и сохранения за год не менее 16 деловых поросят на основную свиноматку, заносятся на районную Доску почета.

Телятницы, добившиеся среднесуточного привеса не менее 500 граммов на одну голову, при полном сохранении поголовья по группе (не менее 50 голов), по итогам за квартал заносятся на районную Доску почета.

По овцеводству:

Колхоз, получивший и сохранивший 150 ягнят от 100 маток, получивший настриг шерсти не менее 2,3 кг от овцы, выполнивший план продажи шерсти и план выходно-

го поголовья, по итогам за год заносится на районную Доску почета.

Овцеводы, получившие и сохранившие за год по 170 ягнят от 100 маток, добившиеся настрига шерсти не менее 2,5 кг от каждой овцы, заносятся на районную Доску почета.

По птицеводству:

Колхоз, добившийся выполнения условий соцсоревнования по производству яиц за квартал, выполнивший план продажи их государству, заносится на районную Доску почета.

Производство яиц по кварталам от одной курицы-несушки:

Колхоз.	Птичница.
I квартал	35
II квартал	45
III квартал	27
IV квартал	23
Всего за год:	130
	130

Птичница, выполнившая условия соцсоревнования за квартал, заносится на районную Доску почета.

По воспроизводству стада крупного рогатого скота и овец

Техник-осеменатор, получивший не менее 95 телят от каждого 100 осемененных коров, при условии выполнения плана искусственного осеменения, заносится на районную Доску почета.

Техник-осеменатор, получивший не менее 150 ягнят от каждого 100 осемененных овцематок, при условии выполнения плана искусственного осеменения, заносится на районную Доску почета.

Рекомендовать правлениям колхозов ежемесячно проводить совещания животноводов по итогам соцсоревнования, лучшим вручать Красные вымпелы и премии.

КОНЦЕРТ ПЕНЗЕНЦЕВ

Концерт артистов Пензенской государственной филармонии состоялся в клубе поселка Шерстки. Зал был переполнен. Зрители тепло встретили конферансье Зинаиду Микоши, певца Николая Ярулина. Понравились и танцы в исполнении пензенцев. Большой успех имел у зрителей китайский аттракцион.

Н. ПЛОТНИКОВ,

пенсионер.

В Пижме—
ШИРОКОЭКРАННЫЙ

Недавно жители Пижмы впервые смотрели широкий экранный фильм. В центральном клубе леспромхоза теперь установлена широкоскранный аппаратура.

Это в районе девятый клуб, оборудованный для демонстрации широкоскранных фильмов.

А. СМИРНОВ.

В ВЕЧЕРНИЙ ЧАС

Два малыша — октябринка — тоже хотят писать, упали из под рук они берут карандаши, учебники, тетради. Папа не замечает проказы малышей, он занят. У него не получается задача. Хватившись недостающего, он недоуменно осматривает стол. А малыши уже «решали» в учебнике: страницы пестрят художеством, они исчерченны вдоль и поперек. Дмитрий Алексеевич минуту смотрит на детей, гладит их головы, улыбается.

— Нинушка, займись с ними, — говорит он же не, — я скоро освобожусь.

Он, Дмитрий Алексеевич Козлов, учащийся 9 класса вечерней школы. Не удалось ему ранее получить среднее образование и теперь он наверстывает.

— Нельзя не учиться, дело требует знаний. У нас в «Сельхозтехнике» малограмотному человеку нечего делать. Конечно, теперь семья, но вечернего времени хватает, надо только хорошо его планировать.

И конечно, Дмитрий Алексеевич через полтора года будет иметь аттестат об окончании средней школы. А там путь и дальше.

Старший электрик линзавода Сергей Иванович Колдырин элементарно знал электротехнику, а теперь стало трудно. Познать все новое по этой сложной отрасли не так-то легко

без хорошей общеобразовательной подготовки. Долго думал, как будет семья. Двое детишек по вечерам не сходят с отцовских ласковых рук. Тяжело будет, но так дальше нельзя, отстанешь от жизни. И Сергей Иванович стал учащимся 8 класса вечерней школы.

— Ну, как дела с учебой? — спрашиваем мы его.

— В самом начале было трудно, а теперь стало легче, — говорит он. — Время распределено и его хватает.

Вечерняя средняя школа приобретает все большее и большее значение. Совсем недавно в вечерних школах района не было и сотни учащихся, а теперь только в Пижемской — 120 человек, в Тоншаевской — 40, в Буреполомской средней школе учится 17 человек.

Учатся не только люди, не имеющие среднего образования. В районе десятки и десятки заочников. Учатся заочно в высших учебных заведениях, в техникумах. Учителей заочников у нас около 40 человек, пять человек являются заслуженными работниками партийной школы. Повышают знания и молодые, и люди средних возрастов.

Необходимо сказать об условиях для заочников и учащихся вечерних школ. Им нужно повседневное внимание со стороны руководителей

предприятий, учреждений и организаций. Вот что рассказывает тот же Д. А. Козлов из объединения «Сельхозтехника»:

— Трудность у меня заключается, прежде всего, в том, что мне приходится очень часто быть в командировках. Бывает так, что пропустишь занятие и заданное на дом не сделаешь. А пропустишь занятие, да еще такое, когда дается новый материал, то и сидишь потом ночи напролет.

Слов нет, у товарища Козлова специфическая работа, по необходимости связанная с командировками. Но есть учащиеся, которые отрываются от занятий по причине, которых часто можно избегать.

В вечерней школе учились Зоя Безденежных, ныне работающая в сберкассе. Она говорит и о другой трудности, об учебниках.

— Иногда, — говорит она, — помогают приобрести учебные пособия руководители школы, но бывает и так, что приходится тот или иной учебник искать у ребят, окончивших среднюю школу, или пользоваться одним учебником двоим, а то и троим.

Нечего греха таить, есть среди заочников и учащихся вечерних школ такие товарищи, которые уже без всяких причин или не вовремя делают очередные задания или не всегда посещают занятия. И в этом случае не могут стоять в стороне администрации, партийные, комсомольские и профсоюзные организации. Для этого требуется их постоянная связь с учебными заведениями, где учатся их работники.

Зима — время большой учебы. И это время наши заочники, товарищи, которые учатся в вечерних школах, безусловно, используют как можно полнее.

В. ХОДЫКИН.
В. ГОРЯЧЕВ.

В Москве открыта выставка «ТАСС фото-66». На стенах — фотографии о важнейших событиях в жизни нашей страны и за рубежом.

В. Генде-Роте и М. Редькин. «Огни Москвы». Фотохроника ТАСС

НОВОСТИ СПОРТА

СПАРТАКИАДА ШКОЛЬНИКОВ

Районная зимняя спартакиада школьников проводилась на днях в селе Тоншаево, на бывшая посвящена славному юбилею — 50-летию Советской власти.

Счастливой оказалась лыжня для буреполомца Володи Мамаева, ученика 7 класса. 13 минут потребовалось ему, чтобы пройти 3 километра и занять первое место.

Только две секунды проиграл ему ученик 8 класса, тоже Буреполомской школы Володя Тагинцев. На пьедестале почёта он занял место рядом с Мамаевым.

Лыжники Буреполомской школы хорошо выступили на всех дистанциях и по общекомандному зачету заняли первое место. Они и будут защищать спортив-

ную честь района на межрайонных соревнованиях в Шахунье. Второе место у лесозаводских школьников, третье — у тоншаевцев.

Районные соревнования для спортсменов младших возрастных групп в нашем районе проводились впервые. Видимо, поэтому три средних школы района Пижемская, Ошминская и Шайгинская не прислали своих спортсменов. Руководители и физрук этих школ забыли, что любовь к спорту прививается и воспитывается именно в этом возрасте. Участие в районных соревнованиях было бы хорошим стимулом для юных лыжников.

Г. СМИРНОВА.

ВЫСТАВКА ДЕТСКОГО РИСУНКА

В районном методическом кабинете с 2 по 5 февраля проводится выставка детского рисунка. Представлены работы учащихся Тоншаевской, Пижемской средних и Лесозаводской восьмилетней школ.

В подготовке к выставке приняли участие учителя рисования И. Ф. Степанов и Г. Г. Шапошникова.

Т. БАННИКОВА,

заведующая методкабинетом РОНО.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«РЕДКО ХОДИТ ПОЧТАЛОН»

Под таким названием в номере 149 «Тоншаевского колхозника» было опубликовано письмо жителей деревни Уткинское. Они критиковали почтальона П. Вершинина, который нерегулярно доставлял корреспонденцию.

От заместителя начальника Тоншаевского районного узла связи В. Захаровой получен ответ, в котором говорится, что Вершинин предупрежден, почта в Уткинское сейчас доставляется регулярно.

Редактор И. Ф. ДУРНЕВ.

Тоншаевскому районному объединению «Сельхозтехника» требуются на полугодичные курсы 2 человека с образованием 8 классов для обучения в Лысковском ГПТУ на слесарей по ремонту тракторов. Учащиеся обеспечиваются трехразовым бесплатным питанием, обмундированием, стипендиями.

Администрация.

Второй выпуск
автомотолотереи ДОСААФ

Большой интерес у населения вызвала в прошлом году автомотолотерея ДОСААФ СССР.

На днях принято решение о проведении в 1967 году второй автомотолотереи. Доходы от нее пойдут на развитие оборонно-массовой работы и военно-технических видов спорта, а также на строительство учебных зданий, спортивных сооружений и расширение материально-технической базы организаций ДОСААФ.

В лотерее будут разыграны 1.400 автомобилей «Волга», 2.800 «Москвичей», 4.000 «Запорожцев», тысячи мотоциклов, мотороллеров и мопедов. Билеты выпускаются на сумму сто миллионов рублей. Они поступают в продажу с 1 апреля.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-19, зам. редактора, отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26